

# Школа — территория интеллекта и душевного тепла

26 АВГУСТА В АННЕ СОСТОЯЛОСЬ ТРАДИЦИОННОЕ АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ

Главной темой разговора педагогов стал вступающий 1 сентября в силу федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».

## МЫ СЧАСТЛИВЫ ВЕРНУТЬСЯ В ШКОЛУ

Перед началом серьезного разговора несколько минут было уделено приятным событиям: глава администрации района Василий Авдеев тепло приветствовал, вручил Благодарственные письма педагогам-ветеранам, которые немало потрудились на ниве просвещения. Они получили букеты цветов, памятные подарки.

Традиция в семье педагогов — в торжественной обстановке знакомиться с пополнением — выпускниками педагогических вузов. И на этот раз пяти молодым учителям под аплодисменты зала вручили трудовые книжки, подарки, высказали добрые напутствия.

Учитель английского языка Садовской школы № 1 Наталья Натарева от имени своих молодых коллег поблагодарила за теплые слова и внимание.

— Я счастлива, что после окончания вуза пришла на работу в свою родную школу, — сказала Наталья Викторовна, — и буду стараться достойно выполнять благородную миссию учителя.

## ПОМОГАТЬ УЧИТЕЛЯМ — НАША ОБЩАЯ ЗАДАЧА

Тон в обсуждении основного вопроса августовского совещания — о задачах педагогов района по выполнению вступающего в действие закона «Об образовании в Российской Федерации» задал начальник отдела образования, опеки и попечительства администрации района Алексей Сухочев.

— С введением закона глобальные изменения коснутся дошкольного образования, — подчеркнул Алексей Васильевич, — оно становится первым уровнем общего образования, со всеми вытекающими нормативно-правовыми, финансово-экономическими и другими последствиями. Наша задача — сделать дошкольное воспитание доступным для всех слоев населения.

Из бюджета района направлено на содержание детских садов: 2010 г. — 42 млн. 752 тыс. руб.; 2011 г. — 48 млн. 662 тыс. руб.; 2012 г. — 55 млн. 204 тыс. руб.; 2013 г. планируется — 67 млн. 669 тыс. руб.

Число мест в детских дошкольных учреждениях за 2012 год увеличилось на 68, вместе с тем на очереди стоят 447 малышей. Администрация района настойчиво решает эту проблему: 8 миллионов рублей выделено на проектно-сметную документацию нового детсада в райцентре, в текущем году планируется ввести в число действующих четыре детских садика: Березовский, Бродовский, Нащекинский, Хлебородненский, всего на 120 мест. Району предоставлена субсидия на эти цели в размере 47 миллионов рублей.

Укрепление материально-технической базы дошкольного образования позволит его педагогам более успешно вести работу с детьми, в полном соответствии с требованиями закона об образовании.

Без прочного юридического фундамента невозможно выстроить надежную и эффективную систему деятельности образовательных учреждений, — подчеркнул Алексей Васильевич, — новый закон об образовании дает нам эту базу. Это, бесспорно, позволит нам повысить заработную плату учителей до 24258 рублей в месяц. Для модернизации школ в 2013 году предусмотрено получение 14 интерактивных досок, 96 мультимедийных проекторов, 61 компьютера, 214 принтеров, двух цифровых метеостанций, цифровой лаборатории для естественно-научных наблюдений. Планируется приобрести четыре школьных автобуса.

Главной задачей педагогов на перспективу до 2020 года мы называем повышение доступности высококачественных образовательных услуг.

Говоря о новом законе, нельзя не подчеркнуть, что в нем четко прописаны права ученика и его обязанности перед системой образования. Закон предлагает и механизм регулирования конфликтных ситуаций, которые неизбежны в процессе обучения. В законе, например, зафиксировано право учащегося на индивидуальный учебный график. Новая школа — это школа для всех. Приятно, что закон уделяет особое внимание выявлению и поддержке детей, проявивших выдающиеся способности.



Алексей Сухочев.

Профессиональных обязанностей, для чего им гарантируются меры социальной поддержки. Впервые в законе зафиксирован уровень оплаты труда педагога, который ориентирован на показатель средней заработной платы в регионе.

Характерной чертой педагогического труда сегодня является его нацеленность на перспективу, проектная, опережающая направленность. Это требует от каждого работника системы образования постоянного совершенствования своих знаний, овладения инновационными технологиями. Аннинские учителя доказали своим трудом, что могут многое, только за минувший учебный год число участников конференций и семинаров всероссийского уровня возросло вдвое по сравнению с предыдущим годом и составило 16 учителей.



С хорошим настроением педагоги начинают новый учебный год.

В Аннинском районе много детей, которые под руководством своих педагогов проявили свои таланты, о чем ярко свидетельствуют сотни наград разного достоинства, завоеванные ими в международных, всероссийских, региональных, областных и муниципальных конкурсах.

## ОСОБЫЙ СТАТУС ПЕДАГОГА

В законе об образовании закреплен статус педагога в обществе и говорится об обязанности государства создавать условия для осуществления ими своих про-

особенностью закона является и то, что в нем регламентированы права родителей на участие в образовательном процессе, их право на знакомство с методиками и программами обучения.

Судьба ЕГЭ волнует всех — и родителей, и педагогов, и учащихся. Сдача этого экзамена остается основной формой итоговой аттестации. В 2013 году 100 процентов аннинских выпускников справились с ЕГЭ, это замечательный результат. Он является еще и одним из основных показателей оценки эффективности органов местного самоуправления, свидетельством правильно-

выстроенной управленческой стратегии администрации Аннинского муниципального района.

Преобразования в школах района — задача не только педагогов, мы ощущаем всемерную поддержку администрации района, руководителей сельхозпредприятий, глав сельских поселений. Они — наша опора и главные помощники в повседневной работе. Мы уверены, что так будет и дальше, значит, результаты нашей общей работы будут еще более значительными и радостными.

## КОГДА ДОВЕРЯЮТ, ВЫРАСТАЮТ КРЫЛЬЯ

Участники обсуждения доклада: директор Аннинской средней школы № 1 Маргарита Попова, заведующая детским садом № 4 Ольга Пшеничнова, директор Никольской средней школы Ольга Бабкина поделились своим видением главных задач, поставленных в законе об образовании, применительно к судьбе своего образовательного учреждения, поделились опытом, рассказали о планах на новый учебный год.

— Вместе со школой мы несколько лет работаем в тесном сотрудничестве над реализацией социальных проектов, — поделился с участниками совещания председатель сельхозартели «Заря» Павел Попов. — Помогаем учителям в повседневной работе, берем на себя многие заботы материального характера. Например, по программе софинансирования артель выделила Бродовской школе 50 тысяч рублей на ремонт, что позволило такую же сумму получить из областного бюджета. Теперь вот выделено 35 миллионов рублей на реконструкцию детского сада. Наши дети будут расти и воспитываться в современных условиях, значит, станут счастливей. А мы не пожалеем сил и при поддержке администрации района будем и дальше помогать своим образовательным учреждениям, — сказал Павел Алексеевич.

Благочинный Аннинского церковного округа отец Леонид нашел искренние слова, чтобы воодушевить учителей на подвижнический и благородный труд по воспитанию детей, пожелал им здоровья и успехов.

Первый заместитель руководителя департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Галина Иванова, приветствуя коллег-аннинцев, еще раз сделала акцент на основных проблемах, стоящих перед воронежскими педагогами. В частности, к 2016 году не должно остаться ни одного ребенка, который бы не получал бы дошкольного воспитания. Галина Петровна отметила огромный потенциал учительского сообщества, накопленный в Аннинском районе, пожелала педагогам энергии, здоровья и успехов.

Итоги августовского совещания подвел глава администрации района Василий Авдеев.

Инна ДУХАНИНА.  
Фото автора и ТВ Анны.